
Tajemství starých varhan 

Císař  Karel  IV.  přiká zal  vybudovat  klá šter  s  kostelem 
Panny  Marie  a  slovanských  patronů .  Komplex  byl  udr-
žován  po  celá  staletí  a  pojmenován  „Na  Slovanech".  Je 
však známě jš í jako Emauzský,  nebo lidově  jen Emauzy.
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Věže před bombardováním Prahy v únoru 1945, dnešní po-  
dobu daly kostelu rozsáhlé opravy v 50. letech min. stol. 

Mezi prostým lidem se odedávna šeptalo, že v kostele je ukrytý  veliký  poklad. Pověst vypráví, jak se emauz-
ský  poklad opravdu našel.  Dva bratři, Toník a Metodě j mě li v kostele své  povinnosti. Toník byl ministrantem 
a teprve desetiletý  Metudek při mš ích š lapal na měchy u varhan. Někdy ho varhaník zdržel, to když  potře-
boval procvičovat rů zné  skladby. 

Tak to bylo i toho dne, kdy si unavený  a docela naštvaný  kluk mohl konečně  oddechnout. Na odchodnou 
vztekle kopl zezadu do skříně  varhan, ale hned polekaně  ustoupil.  Vyschlé  dřevo zaskřípalo,  kus odpadl 

a.v.dutině  ležel malý  klíč. Varhaník ho odnesl do sakristie. „Podívejte, pane fa-
rá ř i, jaký  klíček byl schován ve varhaná ch. Co asi znamenají ta písmena?" „To 
není žádná  záhada, je to prostá  latinská  zkratka slov Civitas Benedictini. Zna-
mená  to místo, nebo sídlo benediktinů ."

Potom ten pá ter pročítal farní knihy a skutečně  objevil dů lež itý  zá znam, který  začínal slovy: - A.D. 30. maii 
1757. Ego, Pater Dicento, hanc notam ... Emauzský  pá ter Jeremiá š  si zapsal překlad:  Léta Páně 30. května  
1757. Já, páter Dicento, činím tento zápis o tajném uschování všech cenností z příčiny pruského obléhání. To  
místo budiž hlubokým tajemstvím, které sdělím jenom svému nástupci. Krá tce nato pisatel  zemřel  a  svoje 
tajemství už  nikomu nestačil předat. 

Fará ř  ulož il knihu na své  místo a s klíčkem v ruce se vrá til k oltá ř i. Poklekl a chvíli rozmýš lel, kam by takové  
cennosti uschoval on sám. Dobře vědě l, že nejde o peníze, ale o zlaté  liturgické  předmě ty. Odhrnul ubrus, po-
díval se dolů  a skutečně ; na pravé  straně  uvidě l škvíru dvířek a klíčovou dírku. Opatrně  vyjímal předmě ty za-
balené  v plá tně . Byla to zlatá  monstrance s vloženou hostií, zlatý  pohá r na mešní víno a ciborium.1 Nakonec 
ještě  nahmatal  zlaté  svícny. S nevšedními pocity  všechno znovu zabalil a celý  emauzský  poklad předal 
na.Hradčanech pražskému arcibiskupovi. 

Prusové před Prahou. Reprodukce obrazu Huga Schüllingera, reprodukce 
z časopisu Obrázkové dějiny  národa českého z roku 1893.

1 Zlatá  nádobka s víkem a křížkem, určená  k ukládání svěcených hostií pro přijímání „tě la Páně" vě řícími. 


